

ПРОЦВЕТАЙ И МУЖАЙ, БРАТСКИЙ АЗЕРБАЙДЖАН!

Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года).



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й
№ 97 (11072)

Вторник, 26 апреля 1960 года.

ЦЕНА 20 КОП.



Славное сорокалетие

С. ДЖАФАРОВ.
Председатель Президиума
Верховного Совета
Азербайджанской ССР

числе гидроэлектростанция в Мингечавре, завод синтетического каучука, трубопроводный и алюминиевый заводы в Сумгите, высокомеханизированный горнорудный комбинат в Дашкесане, электромашиностроительный, шинный и нефтеперерабатывающий заводы в Баку, цементно-гипсовый комбинат в Карадаге.

Баловая продукция промышленности республики возросла по сравнению с 1913 годом в 15,4 раза.

Советская власть, колхозный строй преобразили лицо азербайджанской деревни. Канула в вечность ее бытая экономическая и культурная отсталость. Сельское хозяйство республики оснащено теперь первоклассной отечественной техникой. Производство основной сельскохозяйственной культуры — хлопчатника — возросло почти в пять раз. Намного больше, чем прежде, дает республика зерна, табака, плодов, винограда, овощей, продуктов животноводства.

В дореволюционное время для азербайджанского крестьянства проблема воды была неразрешимой. Из-за отсутствия воды не использовались огромные земельные массивы.

(Окончание на 2-й стр.).

По приглашению правительства СССР с 18 по 24 апреля 1960

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДОВ ОБЕИХ СТРАН

Совместное советско-новозеландское коммюнике

□ □ □

тельство, которое открывается 16 мая в Париже, при наличии добрых воли и взаимопонимания, может способствовать дальнейшему ослаблению международной напряженности, и выражают пожелание, чтобы совещания такого рода прочно вошли в практику международных отношений.

Они единодушно высказались за установление и расширение личных контактов государственных деятелей различных стран и дружественных обмен мнениями, которые способствуют нормализации и улучшению отношений между всеми странами и созданию атмосферы доверия между народами.

Время бесед Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с Президентом Новой Зеландии У. Нашем обсуждалась проблема разоружения. Стороны согласились в том, что проблема разоружения является наиболее неотложной проблемой современного мира, решением которой ждут все народы, ибо только всеобщее и полное разоружение под эффективным международным контролем обеспечит сохранение прочного мира и прогресс человечества в области экономики, культуры и науки. Оба правительства согласились продолжать свои усилия, направленные на скорейшее разрешение этих проблем на согласованной основе было бы важным вкладом в обеспечение мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Главы правительства выразили твердое убеждение в том, что государства с различными общественно-политическими системами при желании могут жить в мире и дружбе. Война как способ разрешения международных спорных вопросов и вмешательство во внутренние дела других государств должны быть исключены из практики международных отношений.

Оба правительства разделяют мнение, что совещание глав прави-

тий по этому вопросу. Они выражают надежду, что переговоры десяти держав в Женеве приведут к положительным результатам.

Их общей целью остается запрещение на вечные времена ядерного оружия и широкое сотрудничество всех государств в области мирного использования атомной энергии. Важным шагом в этом направлении явилось прекращение всех испытаний ядерного оружия при соответствующей системе международной инспекции и контроля. Оба руководителя решили продолжать свои усилия в целях ускорения достижения удовлетворительного соглашения в этих областях.

Председатель Совета Министров СССР и Президент Новой Зеландии У. Нашем изложили взгляды своих правительств по вопросам германского мирного договора и Западного Берлина и признали, что скорейшее разрешение этих проблем на согласованной основе было бы важным вкладом в обеспечение мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Стороны рассмотрели также вопросы культурного обмена, и было отмечено, что имело место, особенно за последние четыре года, все возрастающее число научных и культурных обменов между СССР и Новой Зеландией. Они охватывали многие области и приносили благоприятные результаты. Оба руководителя приветствовали это расширение культурного обмена как один из полезных средств содействия пониманию и дружбе между народами. Особенно взаимно полезными были обмены визитами ученых



Трудящиеся Узбекистана, как и вся многонациональная братская семья народов Советского Союза, шлют пламенный привет талантливому и трудолюбивому азербайджанскому народу, желаю ему счастья, процветания и новых успехов в великом коммунистическом строительстве.

Приезд в Баку товарища Н. С. Хрущева

СОТНИ ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ СТОЛИЦЫ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИВЕТСТВОВАЛИ ДОРОГОГО ГОСТИ

БАКУ, 24 апреля. (ТАСС). Две славные даты отмечаются в эти дни азербайджанский народ: 40-летие установления Советской власти и образования Коммунистической партии в Азербайджане. С нефтяных промыслов, заводов и новостроек, колхозных совхозных полей видят счастье новых трудовых побед. Советский Азербайджан вносит достойный вклад в великое дело строительства коммунизма, в успешное выполнение семилетней программы.

Столица республики — Баку в ярком праздничном убранстве. На алых полотнищах — здравицы в честь сорокалетия победы Советской власти Азербайджана, в честь Коммунистической партии Советского Союза. На флагонах зданий портреты В. И. Ленина и членов Президиума Центрального Комитета КПСС. Все напоминает о крупном событии, о замечательном торжестве, радость которого разделяют братские народы многонационального Советского Союза. Сюда, в Баку, в канун славного юбилея приехали посланцы всех союзных республик.

Сегодня у азербайджанцев еще одна, особая радость. К нему на праздник прибыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Трудящиеся Азербайджана с исключительной теплотой и сердечностью встречают дорогого гостя. Рано утром, когда поезд, в котором ехал товарищ Н. С. Хрущев, пересек границу республики, тысячи людей выходили на железнодорожные станции. Они приветствовали выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства, неутомимого борца за мир и дружбу между народами Н. С. Хрущева и его лице великой Коммунистической партии, ее ленинских Центрального Комитета и Советское правительство.

На несколько минут поезд остановился в Кировабаде — втором промышленном и культурном центре республики. Передовики производства и сельского хозяйства, деятели науки и культуры встретили Н. С. Хрущева возгласами ликования. Он заметил среди встречающих мальчика, который старался поближе пробраться в вагон. Это был ученик третьего класса Низами Кязимов. Никита Сергеевич подозвал маленького кировабадца и крепко обнял его. С исключительной теплотой и радушним приветствием трудающиеся Азербайджана дорогого гостя в своем пути следования поезда.

Многочисленные представители трудающиеся Баку собрались во второй половине дня на вокзале. На перроне развевались государственные флаги Советского Союза, Азербайджанской ССР, всех союзных республик. На нескользкую минуту поезд остановился в Кировабаде — втором промышленном и культурном центре республики. Передовики производства и сельского хозяйства, деятели науки и культуры встретили Н. С. Хрущева возгласами ликования. Он заметил среди встречающих мальчика, который старался поближе пробраться в вагон. Это был ученик третьего класса Низами Кязимов. Никита Сергеевич подозвал маленького кировабадца и крепко обнял его. С исключительной теплотой и радушним приветствием трудающиеся Азербайджана дорогого гостя в своем пути следования поезда.

— Дорогой Никита Сергеевич! — говорит она. — Мы счастливы приветствовать Вас — самого желанного и почетного гостя на нашей азербайджанской земле. Просим по нашему народному обычью выпить пинту шербета, который преподносит Вам благодарный Азербайджанский народ.

Н. С. Хрущев обменивается дружескими рукопожатиями с встречающими.

С букетами цветов стоит группа девушки в национальных костюмах. Ученица десятого класса музыкальной школы Аиля Бабаева обращается к товарищу Хрущеву с кратким словом.

— Дорогой Никита Сергеевич! — говорит она. — Мы счастливы приветствовать Вас — самого желанного и почетного гостя на нашей азербайджанской земле. Просим по нашему народному обычью выпить пинту шербета, который преподносит Вам благодарный Азербайджанский народ.

Н. С. Хрущев выпивает этот ароматный национальный напиток и благодарит девушку.

Затем гости выходит на привокзальную площадь, где собралось множество жителей города. Он приветливо машет им рукой. Снова гремят рукоплескания, звучат возгласы «ура».

Никита Сергеевич, руководитель Коммунистической партии и правительства Азербайджана садится в автомашину. Колонна автомобилей движется по улицам и проспектам, на которые вышли сотни тысяч бакинцев. Они восторженно приветствовали дорогого гостя. Это была волнившая демонстрация горячей любви и преданности народа Коммунистической партии и Советскому правительству.

Для встречи Н. С. Хрущева прибыл Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР С. М. Джарифов, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Азербайджана Е. Семчакский, Э. Н. Алиханов, С. А. Мирзоев, Н. М. Гаджиев, заместитель Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР Р. Н. Садыхов, А. К. Оруджев, А. Г. Керимов, первый секретарь Бакинского комитета Компартии Азербайджана Т. А. Аллахвердиев, председатель исполнкома Бакинского городского Совета А. Д. Лембергский, министр Азербайджанской ССР, депутат Верховных Советов СССР и Азербайджанской ССР именем М. Ф. Ахундова.

Вечером товарищ Н. С. Хрущев присутствовал на представлении балета Караева «Семь красавиц» в Азербайджанском государственном ордене Ленина академическом театре оперы и балета имени М. Ф. Ахундова.

Появление в ложе Н. С. Хрущева и руководителей Коммунистической партии и правительства братских республик: Российской Федерации — Н. Н. Органов, Украинской ССР — Д. С. бурной овацией.

обеих стран и визиты в Новую Зеландию советских судов, проводивших океанографические исследования и занимавшихся китобойным промыслом.

Обе страны тесно сотрудничали в международной комиссии по китобойному промыслу и в научной работе в Антарктике, особенно при проведении Международного геофизического года. Установившиеся таким образом деловые отношения были укреплены в ходе обсуждения в Валингтоне в прошлом году договора об Антарктике, когда обе страны продемонстрировали близкое соподчинение взглядов, особенно в определении того, что Антарктика должна иметь мирное развитие, включая свободу научных исследований для всех заинтересованных правительств. В этой связи была выражена надежда, что договор будетratificирован в ближайшее время всеми его участниками.

Оба правительства согласились в том, что расширение взаимопонимания путем дальнейшего развития научных и культурных отношений отвечает интересам как СССР, так и Новой Зеландии и что обе страны будут направлять свои усилия на то, чтобы попрощать и развивать культурные и научные контакты.

Стороны с удовлетворением отмечают, что визит Президента Новой Зеландии У. Наша в Советский Союз вызвал благоприятные возможности для дальнейшего улучшения и развития советско-новозеландских отношений в интересах народов обеих стран, укрепления всеобщего мира.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ тов. МАРТЫНОВА Н. В. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО ЗНАМЕНИ

В связи с пятидесятилетием со дня рождения и за заслуги в области хозяйственного строительства наградить председателя Совета народного хозяйства Ташкентского

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ

Москва, Кремль, 25 апреля 1960 г.

ТАШКЕНТСКИЙ СОВНАРХОЗ ВЫПОЛНИЛ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

Коллективы промышленных предприятий Ташкентского совнархоза, соревнуясь с тружениками Ивановского экономического района и стремясь достичь в первое мая, досрочно, 25 апреля, выполнили четырехмесячный план по производству валовой продукции и важнейших видов изделий.

Сверх плана до конца месяца будет дано производство на десятки миллионов рублей.

К сорокалетию Советского Азербайджана ПОД ЗВЕЗДОЙ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Славное сорокалетие

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

С победой Советской власти работы по орошению были выдвинуты на первый план. Придавая огромное значение этому делу, великий Ленин тесло связывал первоочередное решение проблемы орошения с задачами социалистического переустройства деревни. «Прощеши», — писал Владимир Ильин в 1921 году коммунистам Кавказа, — больше всего нужно в большие всего переустройство края, возродить его, похоронить прошлое, укрепить переход к социализму». Трудящиеся Азербайджана с удовлетворением отмечали, что эти ленинские заветы успешно воплощены в жизнь. Земли, некогда поросшие колючкой, превращены в плодородные поля, выжженные солнцем стени получили живительную влагу. В настолько же время в республике орошается 980 тысяч гектаров поселков и многолетних насеянений, что на 580 тысяч гектаров превышает фактическую площадь подивных земель до установления Советской власти в Азербайджане.

Огромный патриотический подъем нашего народа вызвало обсуждение на дебакском (1959 год) Пленуме ЦК КПСС отчета ЦК КП Азербайджана о состоянии сельского хозяйства республики, воспринятое как яркое проявление заботы партии о дальнейшем расцвете республики. Трудящиеся сельского хозяйства Азербайджана заверили Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, что они не жалеют сил будут бороться за выполнение принятых обязательств и внести достойный вклад во всенародную борьбу за создание изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Выдающимся итогом социалистического строительства являются успехи республики в области просвещения, культуры, науки. Азербайджан, где во революции было почти 90 процентов населения неграмотных, превратился в республику сплошной грамотности. По сравнению с 1914-15 учебным годом число учащихся в школах увеличилось более чем в 9 раз, а всего с учетом студентов 12 вузов, 67 техникумов (которых у нас прежде не было) и других учебных заведений в республике охвачено всеми видами обучения свыше 830 тысяч человек. По числу студентов на каждую тысячу жителей Советский Азербайджан оставил позади не только страны Ближнего Востока, но и Англию и Францию.

В институтах Академии наук, Академии сельскохозяйственных наук и других научно-исследовательских учреждениях республики немало талантливых ученых, которые плодотворно работают над решением актуальных проблем и вносят ценный вклад в науку. Среди работников науки и вузов — 193 доктора и 1.846 кандидатов наук. В различных отраслях производства и культуры трудится около 140 тысяч специалистов с высшим и средним образованием.

За годы Советской власти выросла целая плеяда талантливых азербайджанских писателей, поэтов, композиторов, художников, многие произведения которых получили при-

знание далеко за пределами Азербайджана — в братских республиках ССР и за рубежом нашей страны.

Социалистическая культура азербайджанского народа развивается под благотворным влиянием русской культуры, в неразрывной связи и тесном взаимодействии с культурами всех братских народов Советского Союза.

Из года в год улучшается благосостояние трудящихся Азербайджана. В республике насчитывается 587 больниц, более 8 тысяч врачей и 25 тысяч человек среди медицинского персонала. Особое внимание уделяется охране материнства и детства. Замечательный результат всего этого является систематическое увеличение естественного прироста населения республики, который составил в 1959 году 33,3 человека на тысячу жителей по сравнению с 14,7 человеком в 1940 году.

Велики успехи Советского Азербайджана. Вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунистического общества открывает перед республикой еще более широкие перспективы дальнейшего мощного подъема экономики и культуры. Семилетним планом объем государственных капиталовложений в народном хозяйстве Азербайджанской ССР определен в размере 29,3 миллиарда рублей; валовая продукция промышленности возрастет за этот период примерно на 90 проц. На базе газоэнергетических месторождений особенно высокими темпами будет развиваться химическая промышленность, продукция которой увеличится в 6,4 раза. Серьезное внимание уделяется дальнейшему развитию черной и цветной металлургии, расширению энергетической базы. За семилетие Азербайджан будет построено и введено в действие свыше 250 промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Будет осуществлена широкая программа дальнейшего поиска новых полезных ископаемых и культуры трудящихся республики.

Перевод Р. ИВНЕВА. (ТАСС).

Азербайджан — с хлопкоробами Узбекистана, Таджикистана, Туркмении и Армении, широкий размах приобрел соревнование с трудящимися Грузии, Молдавии, Дагестана.

В пятом десятилетии Советский Азербайджан вступает в расцвет творческих сил своего рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции. Трудящиеся Азербайджана и вперед будут крепить монолитное единство, братскую дружбу народов нашей страны — основу основ государства Советского социалистического государства — и отдаут все свои силы для торжества великого дела коммунизма.

28 апреля исполняется сорокалетие установления Советской власти в Азербайджане. Вчера открылась юбилейная сессия Верховного Совета Азербайджанской ССР. В торжествах участвует прибывший в Баку Никита Сергеевич Хрущев.

Славному юбилею братской республики, творческому созидательному труду рабочих, колхозников, интеллигентии Советского Азербайджана посвящаются материалы этой страницы, по просьбе «Правды Востока» подготовленной редакцией газеты «Бакинский рабочий».

Закладка в Баку монумента «Дружба народов»

В канун 40-й годовщины Советского Азербайджана на площади у приморского парка в торжественной обстановке заложен монумент «Дружба народов». Составившийся на площади митинг, в котором приняли участие тысячи бакинцев, вылился в яркую мощную демонстрацию братского единства советских людей.

С теплыми словами привета обратились к трудящимся Баку — городу славных ленинских интернациональных традиций — руководители братских республик: Председатель Президиума Верховного Совета Российской Федерации Н. Н. Органов, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Армении С. А. Товмасян. Они говорили о нерушимом братстве народов Советского Союза, о торжестве ленинской национальной политики,приним примером которого является Азербайджанская ССР.



Весна на Мугани. На поля вышли механизаторы колхоза имени Ленина Саатлинского района. Фото В. Калинина.

Поплынут по Каспию паромы

В кабинете директора Бакинского отделения Государственного института по проектированию морских портов и судоремонтных предприятий — «Каспморпроекта» М. В. Волкова висит огромная карта Каспийского моря. Два его крупнейших порта — Баку и Красноводск, расположенные чуть южнее 40-й параллели, соединены прямой красной линией. Скоро по этому маршруту Каспий будет бороздить «дизель-электрические паромы-великаны».

Сейчас в Баку и Красноводске ведется строительство новых причалов. В разработке переправы вместе с генеральным проектировщиком — «Каспморпроектом» принимал участие ряд проектных институтов Москвы, Ленинграда и Ташкента. Остается добавить, что эта переправа — одна из крупнейших в мире. Она значительно превышает подобные переправы, связывающие Англию и Францию, Данию и Швецию.

Круглый год по Каспию не прерывно следут ветреные потоки хлопка, целинного хлеба, строительных материалов, машин и механизмов.

Обычно эти транзитные грузы, прежде чем попасть в пункт назначения, преодолевают большое расстояние по железным дорогам, а затем подвергаются перевозке в портах Баку и Красноводска.

На побережье Каспия насыщены натолкнули на мысль о создании единой паромной переправы.

По ней железнодорожные составы совершают 300-километровый прыжок через море, и вновь продолжают свой путь по стальным магистралям.

Она значительно превышает подобные переправы, связывающие Англию и Францию, Данию и Швецию.

Несколько слов о самом дизель-электрическом пароме. Его длина 134 метра, ширина в семь раз меньше, водоизмещение — 6,5 тысячи тонн.

На палубных площадках парома разместятся в четырех рядах тридцать железнодорожных пульмановских вагонов, десятки грузовых и легковых машин.

В комфортабельных каютах оборудуются 300 мест для пассажиров.

Новейшие радиолокаторы позволят водить судно при пониженней видимости.

В 1961 году на голубой линии Баку — Красноводск будет курсировать первый паром.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

У нас на Мугани

Кызылтас ГАСАНОВА. Председатель колхоза имени Тельмана Пушкинского района. Герой Социалистического Труда. депутат Верховного Совета Союза ССР

По неоглядным просторам Мугани широкой поступью шагает вторая весна семилетки. Цветут сады, набирают рост посевы озимой пшеницы. Яркой зелени покрылись люцерники. Людским голосам и тракторным гулом наполнились хлопковые поля. Сотни колхозников и механизаторов вышли на сев. Началась битва за урожай.

Всякий раз, как я выхожу на поля, мне вспоминается письмо Владимира Ильича Ленина коммунистам Азербайджана, Грузии, Армении, Дагестана, Горской республики.

Остается добавить, что эта

переправа — одна из крупнейших в мире. Она значительно превышает подобные переправы, связывающие Англию и Францию, Данию и Швецию.

Круглый год по Каспию не

прерывно следут ветреные потоки хлопка, целинного хлеба, строительных материалов, машин и механизмов.

Обычно эти транзитные грузы, прежде чем попасть в пункт назначения, преодолевают большое расстояние по железным

дорогам, а затем подвергаются перевозке в портах Баку и Красноводска.

На побережье Каспия насыщены

натолкнули на мысль о создании единой паромной переправы.

По ней железнодорожные

составы совершают 300-километровый прыжок через море, и вновь продолжают свой путь по стальным магистралям.

Она значительно превышает подобные переправы, связывающие Англию и Францию, Данию и Швецию.

Несколько слов о самом дизель-

электрическом пароме. Его длина 134 метра, ширина в семь раз меньше, водоизмещение — 6,5 тысячи тонн.

На палубных площадках парома разместятся в четырех рядах тридцать железнодорожных пульмановских вагонов, десятки грузовых и легковых машин.

В комфортабельных каютах оборудуются 300 мест для пассажиров.

Новейшие радиолокаторы позволяют водить судно при пониженней видимости.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

И. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.

Г. ПОГОСОВ.

Специальность парома — это то, что он может перевозить грузы и пассажиров одновременно.</p

ГЛАВНОЕ — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

В марте 1959 года ЦК КПСС принял постановление «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области».

В этом постановлении отмечалось, что партийные организации Сталинской области Украинской ССР добились повышения уровня политической агитации. Руководствуясь указаниями Центрального Комитета КПСС, Сталинская областная партийная организация все больше обогащает содержание массово-политической работы.

По просьбе «Правды Востока» редакция газеты «Социалистический Донбасс» прислала материалы об опыте массово-политической работы партийных организаций области. Эти материалы мы сегодня публикуем.

ВОСПИТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА

Однажды я сбрал своих товарищеских и высказал такую мысль: не пора ли нам начать борьбу за звание коллектива коммунистического труда? Меня горячо поддержали. Горячие пришли обязательство — пройти 120 метров штреек в месяц и в дальнейшем работать таким же темпами. Взяли на себя конкретные обязательства и в отношении учебы, поведения на производстве и быту.

Никогда еще нам так хорошо не работалось. Менялись в штрееке через каждые шесть часов, за сутки делали по два цикла и подвигались вперед на пять метров.

И вот результат нашего труда: за месяц пройден 121 метр штреек.

У нас на шахте много хороших агитаторов. Крепкую связь с людьми поддерживают коммунисты Г. Милюков, Гундарев, Федотов, Ильин и другие. Мы будем еще активнее бороться за высокое коммунистическое сознание каждого горняка.

Г. БОГАТЫХ.
Проходчик шахты «Кочегарка» треста «Горловский уголь».

Люди, у которых есть время, пишут письма, рассказывают о том, как вести проходку. Единого мнения не было. Мне пришло много поработать с людьми, с каждым проходчиком в отдельности. На какую бы тему ни шел разговор, о каком бы событии я ни информировал людей, — настойчиво, день за днем внушили мысли, что наша бригада может стать самой лучшей на шахте, а значит, должна быть самой дружной и организованной. Я подсчитал, что ускорение темпов проходки повысило заработка каждого рабочего и благоприятно скажется на выполнении количества шахты государственного плана. Как только удалось добиться дисциплины в бригаде и крепкой товарищеской дружбы, появились успехи — мы прошли 100 метров штреек за месяц. Следующие два месяца нам пришлось работать в очень тяжелых условиях, но никто не падал духом.

АГИТПЛОЩАДКИ

Как-то в кабинете секретаря райкома партии засели «разные» четырех человек: двое горняков шахты № 4 «Ливенка», пенсионер и домохозяйка.

Мы из поселка имени Бакинских комиссаров, — заявил один из рабочих. — И вот, по какому делу. В прошлом году партийная организация создала у нас на открытой площадке нечто вроде агитпункта. Лекции часто читались, с докладами выступали ответственные работники, рассказывали о работе шахты, магазина, сообщали, что за границей происходит...

— И киноаркады на показывали, — добавила домохозяйка, — но в этом году про нас забыли. А солнышко-то уже пригрело, можно бы опять собираться...

То, что сами жители поселка просили поскольку возобновить работу летней агитплощадки, подсказали нам, что эти площадки являются удобной формой политической и культурной работы среди населения.

Вскоре в поселках, отдаленных от культурных очагов, были созданы 24 агитплощадки. Здесь регулярно читаются лекции и доклады, проводятся вечера вопросов и ответов.

Агитплощадки позволяют нам вести идеологическую работу широким фронтом, охватывать своим влиянием различные слои трудящихся — рабочих, домохозяек, молодежь, пенсионеров.

М. ДИМИТРЕНКО.
Заведующий отделом Куйбышевского райкома партии.

Политорганизаторы

Поиски новых форм политической работы в массах привели к тому, что коммунисты горловской шахты имени Румянцева к такому выводу: поскольку в добывочных и проходочных бригадах нет партийных групп, целесообразно выделить в каждой бригаде активиста-политорганизатора, который постоянно ведет индивидуальную работу с людьми.

Вначале почин горловчан мы встретили довольно сдержанно. Но потом, поразмыслив, решили все попробовать, практикуют что это даст.

Энергично взялся за дело политорганизатор проходческой бригады Семена Кудина коммунист Петр Дмитренко. Он стал повседневно интересоваться работой каждого проходчика, помогая бригаду подтягивать отставших, укрепляя дисциплину. Беседуя с членами бригады, Петр Дмитренко выяснил, кто где учится, что читает, организовал культпоходы в кино, театр, коллективное обсуждение просмотренных постановок и кинофильмов, прочитанных книг.

Агитаторы, пропагандисты, партийные работники!
Используйте этот опыт коммунистического воспитания трудящихся!

На общественных началах

Кабинеты политического просвещения имеются, как правило, в крупных партийных организациях. Но нужду в них испытывают многие. И вот коммунисты Манеевского трубоизделийного завода решили создать у себя кабинет политического просвещения на общественных началах. Для этой цели было изыскано помещение, подобралась литература. Некоторую ее часть выделили горюм партии, завком профсоюза, много книг дали сами активисты из своих личных библиотек.

Руководить кабинетом партийного бюро поручили коммунисту ленинскому призыва, бывшему мастеру плавильного отделения, теперь уже пенсионеру, Якову Степановичу Торбину. В состав методической группы выделили имеющих большой опыт пропагандистской работы активных общественников: начальника технического отдела Николая Трофимовича Соболева, инженера Анатолия Матвеевича Гороха, сотрудницу завода управления Тамару Дмитриевну Афанасьеву, начальника отдела снабжения Льва Ароновича Цоглина, юрисконсультата Василия Александровича Ямшанова.

Однажды я сбрал своих товарищеских и высказал такую мысль: не пора ли нам начать борьбу за звание коллектива коммунистического труда? Меня горячо поддержали. Горячие пришли обязательство — пройти 120 метров штреек в месяц и в дальнейшем работать таким же темпами. Взяли на себя конкретные обязательства и в отношении учебы, поведения на производстве и быту.

Начало всегда сложно и хлопотно. Активу еще не открыто кабинета приходилось перемежать добывание мебели с проверкой качества комплектования кружков, перевозку литературы — с разработкой учебных планов и подготовкой наглядных пособий.

Результатами этой работы вскоре были приятно удивлены пропагандисты, приглашенные на первое официальное совещание.

— Здесь, товарищи, сородичи, — говорили материала по истории нашего завода. Тут найдете любые данные по его семидесяти. Это — цифры и факты по городу и области, —

М. ЕВСЮКОВА.

Консультант Дома политического просвещения Манеевского горкома партии.

Всю работу наше сознание, — сказал Яков Торбин, — мы хотим предложить вам для прослушивания на снимке: агитпункт в квартире М. П. Шипулина. Сегодня горняки и их жены собрались послушать бригадира проходчиков шахты № 17-17-бис, депутата Верховного Совета СССР Ивана Лазаревича Замуру. Фото Г. Явричевского.



На снимке: агитпункт в квартире М. П. Шипулина. Сегодня горняки и их жены собрались послушать бригадира проходчиков шахты № 17-17-бис, депутата Верховного Совета СССР Ивана Лазаревича Замуру. Фото Г. Явричевского.

АГИТПУНКТ НА КВАРТИРЕ

норма выпработки
каждым шахтером, живущим в доме. Чисто, светло, уютно. Проводятся консультации для жильцов по политическим, юридическим, медийским, другим вопросам, можно сыграть в шахматы, шашки и домино, почитать газеты и журналы.

Вечером в агитпункт пришли свободные от работы горячие Иван Дмитриевич Скворцов, сверловщик Кузьма Кузьмич Миронов, домохозяйка Анастасия Степановна Макрушина, матр. Михаиловна Меренкова и другие. В один из сентябрьских дней он пришел в паркет и предложил организовать в своей квартире агитпункт.

— Семья у меня большая, — сказал он, — но охотно предоставлю комнату для проведения бесед с жильцами. В непогоду не всякий пойдет в Дом культуры. А у себя в доме послушать лекцию или беседу люди будут рады.

Предложение коммуниста поддержали. Партийный комитет утвердил М. П. Шипулина заведующим агитпунктом. И вот у входа в двухэтажный дом № 29 по Уральской улице г. Ставрополя слушатели семинара по научному аттестации.

В сорок первом вагоне слышится песня. Это выступает агиткультбригада. В ее составе девять молодых машиностроителей. Они исполняют частушки, читают стихотворения, показывают инсценировки-миниатюры.

В программе агиткультбригады — сатиры и юмор, метко разыгранные бракселями, прогулщиками, бирюкрами.

Большую разнообразную работу ведут в пригородных поездах парторганизации Николаевского машиностроительного завода.

Всю работу наше сознание, — сказал Яков Торбин, — мы хотим предложить вам для прослушивания на снимке: агитпункт в квартире М. П. Шипулина, но на примыкающей к ней лестничной площадке второго этажа. Женщины-активистки побороли помещение, чтобы установить лекционный зал. Пожилые женщины, —

затем собравшиеся в «брюгайде бабушек», согласились присматривать за детьми, когда их родители захотят пойти в кино или театр. Школьники из пионерского патруля высыпались наблюдать за чистотой и порядком во дворе дома. На собрании жильцы избрали редколлегию стенной газеты «Вперед, к коммунизму!».

Очень важно, что научные работники, не ожидая путевки райкома, сами проявляют инициативу. Профессора Донецкого индустриального института Д. Н. Оглоблин, Р. М. Лейбов, доцент Б. И. Медведев, кандидаты наук А. П. Смирнов и другие часто бывают на шахтах и заводах, рассказывают о достижениях современной науки и техники, разъясняют задачи семилетки. Член-корреспондент Академии наук Украины С. С. Хрушев в Америку, прочитавший винештатный лекции в Кировском районе партии, решает вопросы техники и технологии.

Активную работу на агитпункте ведут в поселках и селах, где живут рабочие, служащие, инженеры, ученые, —

все, кто занят в производстве, —

все, кто находит время для

общественной деятельности.

Инициатива М. П. Шипулина вскоре была подхвачена другими коммунистами. В отдаленных рабочих кварталах шахтерских и заводских поселков Ставропольской области уже созданы сотни домашних агитпунктов. В них с докладами, лекциями, беседами, устными журналами, свето-звуковым и киногазетами, тематическими вечерами, вечером вопросов и ответов. Следует добавить, что у нас в области созданы и действуют различные клубы — молодежи, женщин, пенсионеров, университеты технического прогресса, проводятся дни патруля, высыпались на борьбу с вредителями, —

все это делается на базе семилетки.

По инициативе партийной организации этого института члены семилетки, —

участники семинара по научному аттестации, —

